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1. Εισαγωγή 

 

Το 2022 ήταν άλλη µία χρονιά κατά την οποία το σύστηµα υγείας λειτούργησε στον απόηχο της 

πανδηµίας µε σηµαντικές ελλείψεις σε υπηρεσίες και φάρµακα και µε καθυστερήσεις σε χειρουργεία και 

εξετάσεις µε αποτέλεσµα οι ασθενείς να αναγκάζονται να απευθυνθούν στον ιδιωτικό τοµέα 

επωµιζόµενοι το οικονοµικό βάρος. 

Από πλευράς πολιτείας έγιναν κάποια θετικά βήµατα στον τοµέα του προσυµπτωµατικού ελέγχου, όπως 

το Πρόγραµµα Φώφη Γεννηµατά για τον καρκίνο του µαστού και κατατέθηκαν νοµοσχέδια για τη 

θεσµοθέτηση και πλαισίωση παροχής υπηρεσιών υγείας, όπως το νοµοσχέδιο για την ανακουφιστική 

φροντίδα, όµως δεν υπήρξε καµία εξέλιξη στα πάγια αιτήµατά µας για τη σύσταση Εθνικού Μητρώου 

Νεοπλασιών, τη λειτουργία του Εθνικού Ινστιτούτου Νεοπλασιών που έχει θεσµοθετηθεί από το 2019 

και παραµένει ανενεργό, τα οποία είναι απολύτως απαραίτητα για τη συντονισµένη διαχείριση του 

καρκίνου σε εθνικό επίπεδο, καθώς και την εκπόνηση ενός Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την 

αντιµετώπιση του καρκίνου. 

Την ίδια στιγµή, σε ευρωπαϊκό επίπεδο, η χρηµατοδότηση και υλοποίηση δράσεων στο πλαίσιο του 

Ευρωπαϊκού Σχεδίου για την Καταπολέµηση του Καρκίνου και της Αποστολής Καρκίνος προχωρούν 

µε γοργούς ρυθµούς στα πεδία της έρευνας, της καινοτοµίας, της δικτύωσης όλων των εµπλεκόµενων 

φορέων σε επίπεδο κρατών-µελών αλλά και Ε.Ε., αλλά η χώρα µας δεν έχει βρει ακόµα τον βηµατισµό 

της για να ακολουθήσει τις εξελίξεις. 

Σε αυτό το περιβάλλον, η ΕΛΛΟΚ ανέπτυξε µια πληθώρα δράσεων, που αφορούσαν τους στρατηγικούς 

στόχους που είχε θέσει.  

Σε επίπεδο διαµόρφωσης πολιτικών επιδιώξαµε και πετύχαµε συναντήσεις µε την πολιτεία, µε τον 

Υπουργό Επικρατείας κο Γεραπετρίτη και την Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας κα Γκάγκα, στους 

οποίους θέσαµε όλα τα σηµαντικά ζητήµατα που χρειάζεται άµεσα να απαντηθούν προκειµένου να 

επέλθει βελτίωση στην παρεχόµενη ογκολογική περίθαλψη. 

Αλλά και στο πλαίσιο της υποστήριξης που παρέχουµε στην Πλατφόρµα Διαλόγου All.Can Greece, 

συµβάλαµε στην υλοποίηση µιας µελέτης µε στόχο τη διαµόρφωση συστάσεων πολιτικής για την 

αντιµετώπιση του καρκίνου αλλά και µιας έρευνας για την ποιότητα ζωής των ασθενών µε καρκίνο. 

Παράλληλα, όπως κάθε χρόνο, δώσαµε ιδιαίτερη έµφαση και βαρύτητα στην ενηµέρωση και 

συνακόλουθα την ενδυνάµωση των µελών µας µε τη διοργάνωση µεγάλου αριθµού επιστηµονικών 

ηµερίδων και εκστρατειών, οι οποίες εστίασαν στη σηµασία της πρόληψης και της έγκαιρης διάγνωσης, 

την ποιότητα ζωής καθώς και τις τελευταίες εξελίξεις στην αντιµετώπιση διάφορων µορφών καρκίνου. 

Έχοντας θέσει ως στόχο την ενεργή συµµετοχή µας σε δράσεις που υλοποιούνται στο πλαίσιο του 

Ευρωπαϊκού Σχεδίου για την Καταπολέµηση του Καρκίνου, συµµετείχαµε στην υποβολή προτάσεων 

και ξεκινήσαµε στο τέλος του έτους να εργαζόµαστε για δύο Ευρωπαϊκά Προγράµµατα, το Can.Heal 

για την ανάπτυξη γονιδιωµατικής για τον καρκίνο & τη δηµόσια υγεία και το Joint Action on Networks 

of Expertise (JANE), το οποίο έχει ως στόχο τη δηµιουργία επτά νέων δικτύων εµπειρογνωµοσύνης για 

τον καρκίνο. 

Το πρόγραµµα φιλοξενίας της ΕΛΛΟΚ µε το οποίο παρέχουµε δωρεάν στέγη σε ασθενείς που 

µετακινούνται στα µεγάλα αστικά κέντρα για τις θεραπείες τους λειτούργησε σε όλη τη διάρκεια του 

χρόνου, προσφέροντας υποστήριξη τόσο στους ασθενείς όσο και στους οικείους τους. 
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Για να µπορέσουµε να υλοποιήσουµε τις παραπάνω δράσεις χρειάστηκε να ενισχύσουµε περαιτέρω 

την οµάδα του γραφείου µε την προσθήκη θέσης υπεύθυνου Επικοινωνίας και Marketing και 

υπεύθυνου Ευρωπαϊκών Προγραµµάτων, γεγονός που επέτρεψε τον καλύτερο καταµερισµό των 

εργασιών. 

 

2. Πολιτικές Υγείας 

 

Η θεσµοθέτηση κατάλληλων πολιτικών υγείας είναι απαραίτητη για την ικανοποίηση των αναγκών που 

αφορούν στην πρόληψη του καρκίνου, στην έγκαιρη ανίχνευσή του, στη θεραπεία και στη φροντίδα 

των ανθρώπων που επηρεάζονται από αυτόν. Παρά τη σχετική πρόοδο που έχει σηµειωθεί τις 

τελευταίες δεκαετίες στη διάγνωση και τη φροντίδα των ασθενών µε καρκίνο και τις δυνατότητες των 

θεραπευτικών καινοτοµιών, είναι εύλογες οι ανησυχίες ότι πολλοί ογκολογικοί ασθενείς δεν λαµβάνουν 

επί του παρόντος την κατάλληλη φροντίδα ανάλογα µε τις ανάγκες τους. Η ΕΛΛΟΚ επιδιώκει να 

διαδραµατίζει σηµαντικό ρόλο στις αλλαγές και την εφαρµογή των πολιτικών υγείας συνηγορώντας για 

τους ασθενείς και διεκδικώντας µια θέση στις επιτροπές και τα κέντρα λήψης αποφάσεων, 

µεταφέροντας τις εµπειρίες, τις ανάγκες και τις προτεραιότητές τους στους φορείς χάραξης πολιτικής. 

Θεωρούµε πως διατοµεακή συνεργασία µεταξύ της κυβέρνησης, των ερευνητών, των επαγγελµατιών 

υγείας καθώς και των τελικών χρηστών των υπηρεσιών υγείας είναι υψίστης σηµασίας για τη βελτίωση 

της παρεχόµενης ογκολογικής περίθαλψης και φροντίδας. 

Στο πλαίσιο αυτό, τη χρονιά που πέρασε η ΕΛΛΟΚ ανέπτυξε τις παρακάτω δράσεις: 

 

2.1 Συναντήσεις µε εκπροσώπους της Πολιτείας 

 

Αντιπροσωπεία του Διοικητικού Συµβουλίου της Ελληνικής Οµοσπονδίας Καρκίνου είχε συνάντηση 

εργασίας µε τον Υπουργό Επικρατείας, κύριο Γιώργο Γεραπετρίτη στις 29 Σεπτεµβρίου, µε στόχο να 

τεθούν υπόψιν του τα προβλήµατα και οι δυσκολίες που συναντούν οι ασθενείς µε καρκίνο και να 

συζητηθούν η ανάγκη συνεργασίας των συναρµόδιων υπουργείων, φορέων, επιστηµονικών εταιρειών, 

ερευνητικών ινστιτούτων και ασθενών σε σύµπλευση µε το Ευρωπαϊκό Σχέδιο για την Καταπολέµηση 

του Καρκίνου, ο Ψηφιακός Μετασχηµατισµός της διαχείρισης της περίθαλψης των ογκολογικών 

ασθενών και η ρύθµιση του αναπτυξιακού πλαισίου για την ανακουφιστική φροντίδα. Στη συνάντηση 

συµµετείχε και η Βουλευτής Ν.Δ. Πιερίας κυρία Μάνη Παπαδηµητρίου.  

Σε συνέχεια της συνάντησης, η ΕΛΛΟΚ επιθυµώντας να συµβάλει σε µια προσπάθεια ευρύτερων 

συνεργασιών στον χώρο της διαµόρφωσης πολιτικών για τον καρκίνο καθώς και της ελληνικής 

συµµετοχής στα έργα του Ευρωπαϊκού Σχεδίου για τον Καρκίνο και της Αποστολής για την 

Καταπολέµηση του Καρκίνου, κατέθεσε πρόταση για τη δηµιουργία Task Force για τον καρκίνο µε 

την παρουσίαση επιτυχηµένων µοντέλων διαχείρισης του καρκίνου από το Βέλγιο και τη Γερµανία. 

Στις 11 Νοεµβρίου αντιπροσωπεία του Διοικητικού Συµβουλίου της ΕΛΛΟΚ πραγµατοποίησε 

συνάντηση µε την Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας, κυρία Μίνα Γκάγκα, συζητώντας µεταξύ άλλων 

την ανάγκη ανάπτυξης στενής συνεργασίας των εκπροσώπων των ογκολογικών ασθενών µε το 

Υπουργείο Υγείας, µε στόχο τη βελτίωση των υπηρεσιών υγείας προς τους ασθενείς µε καρκίνο, αλλά 

και την υποστήριξη προγραµµάτων πρωτογενούς πρόληψης και έγκαιρης διάγνωσης. Στο πλαίσιο 

αυτό, η ΕΛΛΟΚ κατέθεσε αίτηµα να αναγνωριστεί επίσηµα ως συνοµιλητής της πολιτείας για όλα τα 
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θέµατα που αφορούν τους ογκολογικούς ασθενείς καθώς και για τη συµµετοχή της στα Δ.Σ. των 

ογκολογικών νοσοκοµείων της χώρας.  

 

2.2. Επιστολές- Παρεµβάσεις 

 

Στις 9 Μαρτίου 2022 η ΕΛΛΟΚ απέστειλε επιστολή στη Διοίκηση του Νοσοκοµείου «Άγιος Σάββας» µε 

κοινοποίηση στο Υπουργείο Υγείας σχετικά µε τις καθυστερήσεις που διαπιστώθηκαν στον 

εκσυγχρονισµό του ακτινοθεραπευτικού τµήµατος του νοσοκοµείου µε την προµήθεια γραµµικού 

επιταχυντή.  

Ταυτόχρονα, η ΕΛΛΟΚ ζήτησε να ανακληθεί η προκήρυξη για την αντικατάσταση της παλαιάς πηγής 

κοβαλτίου στο Κουρκούλειο και να υπάρξει νέα προκήρυξη, που να αφορά τοποθέτηση γραµµικού 

επιταχυντή στον ίδιο χώρο.  

 

Μετά από ενηµέρωση που δεχθήκαµε από τους Συλλόγους µέλη µας σχετικά µε τη δυσκολία 

πρόσβασης που αντιµετώπιζαν οι ασθενείς που έπρεπε να µεταβούν για θεραπείες στη µονάδα 

ηµερήσιας νοσηλείας «Νίκος Κούρκουλος», η ΕΛΛΟΚ απέστειλε στις 31 Μαΐου στον ΟΑΣΘ και στον 

ΟΣΕΘ-Οργανισµός Συγκοινωνιακού Έργου Θεσσαλονίκης, αίτηµα για την τροποποίηση - βελτίωση της 

γραµµής λεωφορείων, που εξυπηρετεί την περιοχή, στο οποίο και ανταποκρίθηκαν άµεσα 

διευκολύνοντας την πρόσβαση των ασθενών στην ηµερήσια µονάδα νοσηλείας. 

 

2.3 All.Can Greece 

 

Η ΕΛΛΟΚ παρείχε και αυτή τη χρονιά υποστήριξη ως Γραµµατεία στην πλατφόρµα διαλόγου All.Can 

Greece, η οποία έχει σκοπό τη διασύνδεση και τη συστράτευση της ογκολογικής κοινότητας για τη 

βελτίωση των παρεχόµενων υπηρεσιών υγείας σε ασθενείς µε καρκίνο. Στο πλαίσιο αυτό, η ΕΛΛΟΚ 

ανέλαβε την υλοποίηση των ακόλουθων δράσεων:  

 

2.3.1 Διαδικτυακές Επιστηµονικές Ηµερίδες της All.Can Greece 
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"Ποιότητα Ζωής των Ασθενών µε Καρκίνο: Μια δια-τοµεακή προσέγγιση" 

Η ανάγκη εστίασης της ογκολογικής περίθαλψης και φροντίδας στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των 

ασθενών µε καρκίνο και η σηµασία της διεπιστηµονικής προσέγγισής της, αναδείχθηκαν κατά τη 

διάρκεια της διαδικτυακής επιστηµονικής ηµερίδα της All.Can Greece, η οποία διεξήχθη στις 22 

Ιουνίου 2022. 

Σκοπός της Ηµερίδας ήταν να αναδείξει την ανάγκη εστίασης στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των 

ασθενών µε καρκίνο, τόσο κατά τη διάρκεια όσο και µετά το τέλος της θεραπείας τους, ως 

αναπόσπαστο µέρος µιας ολοκληρωµένης και αποτελεσµατικής ογκολογικής περίθαλψης και 

φροντίδας.  

 

 

"Οι ασθενείς στην πρώτη γραµµή της έρευνας για τον καρκίνο" 

 

Στη σηµασία της συµµετοχής των ογκολογικών ασθενών σε όλα τα στάδια των ερευνών για τον 

καρκίνο ήταν αφιερωµένη η επιστηµονική ηµερίδα της All.Can Greece, που πραγµατοποιήθηκε 

διαδικτυακά στις 8 Δεκεµβρίου. Η ηµερίδα εστίασε στα οφέλη της συµµετοχής των ασθενών στην 

επιστηµονική έρευνα για τον καρκίνο, τόσο για τους ίδιους τους ασθενείς όσο και για τους ερευνητές.  

 

 

2.3.2. White Paper για συστάσεις πολιτικής για την αντιµετώπιση του καρκίνου 

 

Η µελέτη εκπονήθηκε το 2022 για λογαριασµό της πλατφόρµας διαλόγου All.Can Greece µε την 

υποστήριξη της ΕΛΛΟΚ, µε στόχο να παρουσιαστούν συστάσεις πολιτικής που θα υποστηρίξουν το 

Υπουργείο Υγείας και άλλα συναρµόδια υπουργεία και φορείς στην αποτελεσµατικότερη αντιµετώπιση 

του καρκίνου. 

 

Με µία σειρά προτάσεων για συγκεκριµένες βραχυπρόθεσµες και µεσοπρόθεσµες δράσεις, η µελέτη 

θέτει τις βάσεις για τη µείωση των νέων περιπτώσεων καρκίνου και της βαρύτητας της νόσου, τη 

βιώσιµη διαχείριση του φορτίου της νόσου από το σύστηµα υγείας, τη βελτίωση της ποιότητας ζωής 

των πασχόντων και της οικογένειάς τους, την αύξηση των έγκαιρων διαγνώσεων και της επιβίωσης των 

νοσούντων από καρκίνο, την αποδοτικότερη χρήση των πόρων και τη µείωση του κοινωνικού κόστους 

του καρκίνου. 
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2.3.3 Έρευνα για την ποιότητα ζωής των ασθενών µε καρκίνο 

 

Η All.Can Greece, µε την υποστήριξη της ΕΛΛΟΚ, διεξήγαγε τον Δεκέµβριο του 2022 Έρευνα για την 

Ποιότητα Ζωής Ασθενών µε Καρκίνο στην Ελλάδα.  

 

Η έρευνα εκπονήθηκε από ερευνητές του Πανεπιστηµίου Αθηνών µε επικεφαλής τον καθηγητή κο 

Ιωάννη Υφαντόπουλο. Απευθύνθηκε τόσο σε ασθενείς µε καρκίνο µε ενεργή νόσο όσο και σε όσους 

είχαν νοσήσει στο παρελθόν, οι οποίοι κλήθηκαν να απαντήσουν ανώνυµα σε διαδικτυακό 

ερωτηµατολόγιο. Στόχος της έρευνας ήταν η καταγραφή και αποτίµηση της συνολικής κατάστασης της 

ποιότητας ζωής των ασθενών µε καρκίνο στη χώρα µας, ώστε µέσα από τη λεπτοµερή αποτύπωση των 

κενών και των προβληµάτων να διεκδικήσουµε την επίλυσή τους. 

 

3. Συνεργασίες 

 

Το 2022  η ΕΛΛΟΚ επέκτεινε τις συνεργασίες της τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό µε στόχο τη 

διαρκή ανταλλαγή τεχνογνωσίας αλλά και τη συντονισµένη δράση σε όλα τα πεδία που αφορούν τη 

διαχείριση του καρκίνου. 

 

3.1 Η Ελληνική Οµοσπονδία Καρκίνου µέλος της BBMRI- ERIC 

 

Με ιδιαίτερη τιµή, η Ελληνική Οµοσπονδία Καρκίνου συµµετέχει 

επίσηµα ως µέλος του BBMRI- ERIC, Stakeholder Forum από τον 

Απρίλιο του 2022. Στόχος του BBMRI-ERIC είναι να καταστήσει τις 

νέες θεραπείες εφικτές σε τοµείς που αφορούν τον καρκίνο, τις 

σπάνιες παθήσεις και την παιδιατρική.  

 

 

3.2. Μνηµόνιο Συνεργασίας µε την Ελληνική Εταιρεία Πόνου και Παρηγορικής Φροντίδας 

(ΠΑΡΗ.ΣΥ.Α) 

Τον Ιούνιο του 2022 υπογράφηκε Μνηµόνιο Συνεργασίας µεταξύ των δύο οργανισµών µε σκοπό την 

προάσπιση των δικαιωµάτων των ογκολογικών ασθενών, την ευαισθητοποίηση στα καθηµερινά 

προβλήµατα που αντιµετωπίζουν οι ασθενείς µε καρκίνο αλλά και την ανάληψη δράσης για την 

ανάπτυξη προγραµµάτων που αφορούν την παρηγορική φροντίδα των ασθενών µε νεοπλασµατικές 

ασθένειες.  

 

3.3 Τριµερές Μνηµόνιο Συνεργασίας µεταξύ ΜΟΜus, ΕΟΠΕ και ΕΛΛΟΚ 

Το Μνηµόνιο Συνεργασίας που υπογράφηκε τον Σεπτέµβριο του 2022 µε τον Μητροπολιτικό 

Οργανισµό Μουσείων Εικαστικών Τεχνών Θεσσαλονίκης (ΜΟΜus) και την Εταιρεία Ογκολόγων 

Παθολόγων Ελλάδας έχει στόχο την ψυχολογική ενδυνάµωση των ασθενών µε καρκίνο µέσα από την 

επαφή τους µε την τέχνη. Οι τρεις φορείς συµφώνησαν να συνεργαστούν για τη δωρεάν παροχή 

προγραµµάτων και εργαστηρίων που  απευθύνονται σε ασθενείς, προωθώντας την ψυχοεκπαίδευση 

µέσα από µουσειακά προγράµµατα µε στοιχεία εικαστικής θεραπείας, τη βελτίωση γνώσεων και 

δεξιοτήτων, τη δηµιουργική έκφραση και γενικότερα την ευηµερία των ασθενών µε καρκίνο. 
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3.4. Μνηµόνιο Συνεργασίας µε την IQVIA 

Η ΕΛΛΟΚ υπέγραψε τον Οκτώβριο Μνηµόνιο Συνεργασίας µε την εταιρεία IQVIA µε στόχο τη στενή 

συνεργασία και ανταλλαγή γνώσεων για τον σχεδιασµό, υλοποίηση και προώθηση δράσεων στον 

τοµέα της πολιτικής υγείας για τον καρκίνο, της έρευνας και τεχνολογίας για τον καρκίνο, του ψηφιακού 

µετασχηµατισµού στην υγεία και τον καρκίνο και τη διαµόρφωση προτάσεων για την εναρµόνιση της 

εθνικής πολιτικής υγείας µε τις συστάσεις του Ευρωπαϊκού Σχεδίου για τον καρκίνο και της Αποστολής 

για τον καρκίνο. 

 

4. Συνέδρια – Επιστηµονικές Ηµερίδες 

 

Η ΕΛΛΟΚ και αυτή τη χρονιά ανέπτυξε πλούσια δράση διοργανώνοντας επιστηµονικές εκδηλώσεις που 

στόχο είχαν την σε βάθος ενηµέρωση των µελών της αλλά και του γενικού κοινού για πληθώρα 

θεµάτων που αφορούν τις εξελίξεις στη διαχείριση του καρκίνου. Στις εκδηλώσεις αυτές, έγκριτοι 

εκπρόσωποι της ογκολογικής κοινότητας, του ακαδηµαϊκού χώρου και εκπρόσωποι ασθενών 

κατέθεσαν γνώσεις και εµπειρία µε στόχο την ενδυνάµωση των ασθενών µε καρκίνο και των οικείων 

τους στη διεκδίκηση της βέλτιστης περίθαλψης και φροντίδας. 

4.1  6ο Ετήσιο Συνέδριο ΕΛΛΟΚ - Καρκίνος: Στο Κατώφλι Μίας Νέας Εποχής  

 

 

Με εξαιρετική επιτυχία και ενδιαφέρον εκ µέρους του κοινού ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 6ου 

Ετήσιου Συνέδριου της Ελληνικής Οµοσπονδίας Καρκίνου- ΕΛΛΟΚ, το οποίο διεξήχθη µε την Αιγίδα 

του Υπουργείου Υγείας, σε υβριδική µορφή στο ξενοδοχείο AIROTEL Stratos Vassilikos, στις 3-5 

Φεβρουαρίου µε σηµείο αναφοράς την Παγκόσµια Ηµέρα κατά του Καρκίνου.  

 

«Για την αντιµετώπιση του καρκίνου κάθε µέρα µετρά» ήταν το κύριο µήνυµα, το οποίο οι σαράντα 

Σύλλογοι ασθενών µε καρκίνο, µέλη της ΕΛΛΟΚ, έστειλαν στην πολιτεία.  

 

Κατά τη διάρκεια του τριήµερου Συνεδρίου παρουσιάστηκαν οι µεγάλες προκλήσεις που καλείται να 

αντιµετωπίσει η Ελλάδα στη νέα µετά-Covid-19 εποχή αλλά και οι συνέργειες που απαιτούνται για την 

αξιοποίηση των ευκαιριών που προκύπτουν από το Ευρωπαϊκό Σχέδιο για την Καταπολέµηση του 

Καρκίνου και την Αποστολή για τον Καρκίνο του Προγράµµατος Horizon Europe. Όλες οι ενότητες 

του Συνεδρίου είχαν θετικό αντίκτυπο για την ΕΛΛΟΚ και τα µέλη της καθώς έθεσαν τις βάσεις για νέες 

έρευνες, συνεργασίες και προτάσεις, που θα αναπτυχθούν το επόµενο διάστηµα.  
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Το Συνέδριο τίµησαν µε τη συµµετοχή τους, η Αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας κα Μίνα Γκάγκα, ο 

Υφυπουργός Ανάπτυξης & Επενδύσεων για θέµατα Έρευνας και Καινοτοµίας κος Χρίστος Δήµας, η Γ.Γ. 

Δηµόσιας Υγείας κα Ειρήνη Αγαπηδάκη, ο Γ.Γ. Υπηρεσιών Υγείας κος Ιωάννης Κωτσιόπουλος, ο Γ.Γ. 

Έρευνας & Καινοτοµίας Καθ. Αθανάσιος Κυριαζής, η Ευρωβουλευτής της Νέας Δηµοκρατίας κα 

Μαρία Σπυράκη, ο Διευθύνων Σύµβουλος της Διεθνούς Ένωσης για τον Έλεγχο του Καρκίνου (U.I.C.C.) 

Dr. Cary Adams, ο Επικεφαλής της Οµάδας Καρκίνος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κος Matthias 

Schuppe, ο συντονιστής των Κοινών Δράσεων για τον Καρκίνο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Καθ. Tit 

Albrecht, ο Πρύτανης του Ε.Κ.Π.Α. Καθ. Μελέτιος Α. Δηµόπουλος και πολλοί διεθνούς κύρους οµιλητές 

και επιστήµονες από τον χώρο της ιατρικής, της νοσηλευτικής, της έρευνας και της καινοτοµίας και των 

οικονοµικών της υγείας, καθώς και εκπρόσωποι ασθενών. 

 

4.2 Διαδικτυακή Ηµερίδα για τον καρκίνο του δέρµατος: «Στον Ήλιο µε Ασφάλεια» 

 

 

Η Ελληνική Οµοσπονδία Καρκίνου διοργάνωσε στις 12 Μαΐου 2022 διαδικτυακή επιστηµονική 

Ηµερίδα για τον καρκίνο του δέρµατος µε τίτλο: «Στον Ήλιο µε Ασφάλεια». Καθώς οι καρκίνοι του 

δέρµατος µε τη δραµατική αύξηση που παρουσιάζουν τις τελευταίες δύο δεκαετίες αποτελούν πλέον 

µείζον θέµα δηµόσιας υγείας σε παγκόσµιο επίπεδο, η ΕΛΛΟΚ µε τη βοήθεια ειδικών επιστηµόνων 

έθεσε ως στόχο την ενηµέρωση των µελών της και του ευρέως κοινού για την αναγκαιότητα αλλά και 

τους τρόπους πρόληψης. 

Το βασικό συµπέρασµα της Ηµερίδας ήταν ότι ο καρκίνος του δέρµατος µπορεί να προληφθεί και να 

αντιµετωπιστεί σε µεγάλο βαθµό µε τη συντονισµένη ενηµέρωση και κοινή δράση πολιτών, 

επαγγελµατιών υγείας, φορέων και κρατών.  

Η Ηµερίδα αποτέλεσε µέρος µιας ευρύτερης εκστρατείας που είχε διάρκεια από τον Ιούνιο ως τον 

Αύγουστο. 
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4.3 Επιστηµονική Διηµερίδα για τις Αιµατολογικές Κακοήθειες 

 

 

Οι αλµατώδεις εξελίξεις σε επίπεδο διάγνωσης και θεραπείας και οι νέες θεραπευτικές προσεγγίσεις 

έχουν αποδεδειγµένα αυξηµένη αποτελεσµατικότητα βελτιώνοντας σηµαντικά την ποιότητα ζωής και 

το προσδόκιµο επιβίωσης των ασθενών µε κακοήθη αιµατολογικά νοσήµατα. 

Οι καινοτόµες διαγνωστικές µέθοδοι και θεραπείες ωστόσο δεν είναι από µόνες τους επαρκείς. Η 

διασφάλιση ταχείας και ισότιµης πρόσβασης όλων των ασθενών και η βελτίωση των συνθηκών 

περίθαλψης στα δηµόσια νοσοκοµεία, αποτελούν την αναγκαία και ικανή συνθήκη που θα οδηγήσει 

σε πολύ καλύτερες εκβάσεις για τους ασθενείς. 

Αυτά ήταν τα βασικότερα µηνύµατα που προέκυψαν από την Επιστηµονική Διηµερίδα της Ελληνικής 

Οµοσπονδίας Καρκίνου - ΕΛΛΟΚ για τις Αιµατολογικές Κακοήθειες µε τίτλο «Προς µία νέα εποχή 

διάγνωσης και θεραπείας», που πραγµατοποιήθηκε στη Λάρισα στις 23 και 24 Σεπτεµβρίου, µε 

υβριδική µορφή, µε αφορµή τον µήνα ευαισθητοποίησης για τις αιµατολογικές κακοήθειες. 

Στην Διηµερίδα συµµετείχε πλήθος µελών Συλλόγων Ασθενών µε Καρκίνο από όλη την Ελλάδα.  

 

4.4 Διαδικτυακή ηµερίδα για τους καρκίνους του ουρογεννητικού συστήµατος 

Η καίρια σηµασία των προσυµπτωµατικών ελέγχων, της έγκαιρης διάγνωσης και της διεπιστηµονικής 

αντιµετώπισης καθώς και οι µεγάλες δυνατότητες που προσφέρουν οι νέες στοχευµένες θεραπείες 

µέσω της ανάλυσης του µοριακού προφίλ των ασθενών ήταν µερικά από τα πολύ σηµαντικά µηνύµατα 

τα οποία προέκυψαν από την επιστηµονική ηµερίδα της ΕΛΛΟΚ για τους καρκίνους του 

ουρογεννητικού συστήµατος (νεφρών, ουροδόχου κύστης και προστάτη), η οποία πραγµατοποιήθηκε 

διαδικτυακά στις 11 Οκτωβρίου 2022.  
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4.5. Διηµερίδα & Workshop για τις κλινικές µελέτες για τον Καρκίνο του Πνεύµονα και τον ρόλο των 

ασθενών 

 

 

Η ΕΛΛΟΚ πραγµατοποίησε επιστηµονική διηµερίδα για τον Καρκίνο του Πνεύµονα µε τίτλο: «Καρκίνος 

του Πνεύµονα: Δεν φοβόµαστε. Ενηµερωνόµαστε!», στις 4 & 5 Νοεµβρίου 2022, στο ξενοδοχείο 

Royal Olympic.  

Η διηµερίδα εστίασε στην ενηµέρωση σχετικά µε την πρόληψη, την έγκαιρη διάγνωση, τις νέες 

θεραπευτικές επιλογές που προσφέρει η εξατοµικευµένη ιατρική, τον ρόλο των βιοδεικτών, της 

απεικονιστικής τεχνολογίας, καθώς και τη σηµασία των κλινικών µελετών.  

Ο καρκίνος του πνεύµονα είναι ο συχνότερα εµφανιζόµενος και πιο απειλητικός για τη ζωή καρκίνος 

στην Ελλάδα. Όπως επισηµάνθηκε στη διηµερίδα, καθοριστικό ρόλο για την έγκαιρη διάγνωσή του 

διαδραµατίζει ο απεικονιστικός έλεγχος, ο οποίος εξασφαλίζει ακριβέστερη σταδιοποίηση της νόσου 

και συµβάλλει στην επιλογή της κατάλληλης θεραπείας. Η εξατοµικευµένη ιατρική δίνει τη δυνατότητα 

αποτελεσµατικότερης αντιµετώπισης του καρκίνου του πνεύµονα, βελτίωσης της ποιότητας ζωής των 

ασθενών και αύξηση της συνολικής επιβίωσης. Ταυτόχρονα, η εξέλιξη της ιατρικής τεχνολογίας έχει 

βελτιώσει σηµαντικά την ακτινοθεραπεία, η οποία είναι περισσότερο εντοπισµένη, µε χαµηλότερη 

τοξικότητα και µεγαλύτερη αποτελεσµατικότητα. 

Στη διηµερίδα παρουσιάστηκε, επίσης, ο Οδηγός Ασθενών µε καρκίνο του πνεύµονα, µε τίτλο «Βασικές 

πληροφορίες για τον Καρκίνο του Πνεύµονα και τον ρόλο των Βιοδεικτών», ο οποίος περιλαµβάνει 

βασικές και έγκυρες πληροφορίες για θέµατα που σχετίζονται µε τη διάγνωση, αλλά και τον ρόλο των 

βιοδεικτών στην αντιµετώπισή του. 

 

5. Ευαισθητοποίηση κοινού – Συνηγορία ασθενών 

 

«Η γνώση είναι δύναµη!» Με γνώµονα αυτήν την παραδοχή, η ΕΛΛΟΚ υλοποίησε τη χρονιά αυτή έξι 

εκστρατείες ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης µε στόχο να ενηµερώσει τους ογκολογικούς ασθενείς, 

τους οικείους τους αλλά και το ευρύ κοινό για θέµατα πρόληψης και έγκαιρης διάγνωσης διάφορων 

τύπων καρκίνου, αλλά και την αξία της ψυχοκοινωνικής στήριξης των ογκολογικών ασθενών από 

επαγγελµατίες υγείας, ψυχικής υγείας και συλλόγους ασθενών. 
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5.1 Παγκόσµια Ηµέρα Σπάνιων Παθήσεων  

 

Με αφορµή την 28η Φεβρουαρίου, που αποτελεί την Παγκόσµια 

Ηµέρα Σπάνιων Παθήσεων, µία ηµέρα ιδιαίτερα σηµαντική για την 

ογκολογική κοινότητα, τιµήσαµε τους ασθενείς µε σπάνιους 

καρκίνους. Καθένας από τους 198 εντοπισµένους σπάνιους 

καρκίνους θεωρείται «σπάνιος», αλλά όλοι µαζί αντιπροσωπεύουν 

το 24% όλων των διαγνωσµένων καρκίνων ετησίως.  

 

Στόχος της ΕΛΛΟΚ και των συλλόγων της είναι να ενηµερώσουν 

το κοινό και να ευαισθητοποιήσουν την πολιτική ηγεσία της χώρας 

σχετικά µε τον αντίκτυπο των σπάνιων καρκίνων στη ζωή των ασθενών, ώστε να αναλάβει δράση για 

την έγκαιρη και σωστή διάγνωση. Η Ελλάδα χρειάζεται να αποκτήσει ένα σύγχρονο Εθνικό Σχέδιο για 

την Καταπολέµηση του Καρκίνου, το οποίο θα περιλαµβάνει ειδικό κεφάλαιο για τους σπάνιους 

καρκίνους και τον παιδικό καρκίνο.  

 

 

5.2 Διεθνής Ηµέρα Ενηµέρωσης & Ευαισθητοποίησης για τον Ιό Ανθρωπίνων Θηλωµάτων (HPV) 

 

 

Η 4η Μαρτίου είναι η Διεθνής Ηµέρα Ενηµέρωσης & Ευαισθητοποίησης για την αντιµετώπιση του Ιού 

Ανθρωπίνων Θηλωµάτων (HPV).  Ο Ιός των Ανθρωπίνων Θηλωµάτων (Human Papilloma Virus – 

HPV), είναι η συχνότερα µεταδιδόµενη σεξουαλική λοίµωξη παγκοσµίως.  

Η Ελληνική Οµοσπονδία Καρκίνου έχει προσυπογράψει την κοινή θέση των 125 φορέων που 

υποστηρίζουν την Παγκόσµια Στρατηγική του Π.Ο.Υ., και σε πλήρη εναρµόνιση µε το  Ευρωπαϊκό 

Σχέδιο Καταπολέµησης του Καρκίνου, εστιάζει στην υιοθέτηση από τη χώρα µας µίας εθνικής 

στρατηγικής για την αντιµετώπιση του HPV απευθύνοντας πρόσκληση σε δράση προς την Ελληνική 

Πολιτεία. 
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Στo πλαίσιο της Διεθνούς Ηµέρας Ενηµέρωσης για τον HPV η ΕΛΛΟΚ υλοποίησε εκστρατεία 

ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού µε τη χρήση ενός έξυπνου QUIZ γνώσεων, το οποίο είχε 

ως στόχο να προσφέρει βασικές πληροφορίες και ταυτόχρονα παραπέµπει σε λεπτοµερή ενηµέρωση. 

Παράλληλα δηµοσίευσε ενηµερωτικό video παρέχοντας κίνητρα στο κοινό να αναζητήσει 

πληροφορίες, ώστε µέσω της πρόληψης να επιτύχει υψηλό επίπεδο ασφάλειας από συγκεκριµένους 

τύπους καρκίνου για όλη του τη ζωή. 

 

 

5.3 Εκστρατεία για τον καρκίνο του δέρµατος: «Στον ήλιο µε ασφάλεια» 

  

Για  5η συνεχή χρονιά η ΕΛΛΟΚ διοργάνωσε εκστρατεία για τον καρκίνο του δέρµατος, µε στόχο την 

ενηµέρωση & ευαισθητοποίηση του κοινού, η οποία είχε διάρκεια από τον Μάιο έως το τέλος 

Αυγούστου. 

Περιλάµβανε: 

- διαδικτυακό εκπαιδευτικό παιχνίδι γνώσεων (quiz) σχετικά µε τον καρκίνο του δέρµατος 

- διάφορα banners σχετικά µε τον καρκίνο του δέρµατος και τα µελανώµατα, µε τακτικά προγραµµατισµένα 

µηνύµατα στα µέσα κοινωνικής δικτύωσης και άρθρα στα µέσα ενηµέρωσης 

- οδηγό δηµοσιότητας για τα µέλη της ΕΛΛΟΚ, ο οποίος περιείχε υλικό σχετικό µε τον καρκίνο του 

δέρµατος, µε στόχο την ενθάρρυνσή τους για την υλοποίηση τοπικών ενηµερωτικών δράσεων και 

πρωτοβουλιών σε όλη την Ελλάδα κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού  

- ειδικό ενηµερωτικό φυλλάδιο, ειδικά προορισµένο για τις δράσεις ενηµέρωσης & ευαισθητοποίησης 

των µελών-συλλόγων 
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5.4 Συµµετοχή στην πανευρωπαϊκή εκστρατεία “Make Sense” για τον Καρκίνο Κεφαλής & Τραχήλου 

 

 

Για έκτη συνεχόµενη χρονιά η Ελληνική Οµοσπονδία Καρκίνου συµµετείχε στην πανευρωπαϊκή 

εκστρατεία ευαισθητοποίησης για τον Καρκίνο Κεφαλής και Τραχήλου Make Sense, που αποτελεί 

πρωτοβουλία της EHNS – European Head and Neck Society. 

Η φετινή εκστρατεία κορυφώθηκε την εβδοµάδα 19-23 Σεπτεµβρίου 2022. 

Στόχος της ΕΛΛΟΚ µέσω της συµµετοχής της στη Make Sense Campaign είναι η ενηµέρωση και 

ευαισθητοποίηση του κοινού σχετικά µε τα συµπτώµατα του Καρκίνου Κεφαλής και Τραχήλου, την 

πρόληψη, την έγκαιρη διάγνωση και την αποκατάσταση των ασθενών.  

Στο πλαίσιο αυτό, η ΕΛΛΟΚ δηµοσίευσε στα social media ενηµερωτικό υλικό για τους καρκίνους 

κεφαλής και τραχήλου και δηµιούργησε δύο podcasts για τους ασθενείς, µε θέµατα την πρόληψη και 

αντιµετώπιση του Καρκίνου Κεφαλής και Τραχήλου και την υποστήριξη και αποκατάσταση ασθενών 

µε εµπειρία αυτού του τύπου καρκίνου. 

 

5.5 Συµµετοχή της ΕΛΛΟΚ στην παγκόσµια εκστρατεία ενηµέρωσης για την Παγκόσµια Ηµέρα 

Παγκρεατικού Καρκίνου 

 

Η Ελληνική Οµοσπονδία Καρκίνου, µέλος του Παγκόσµιου Συνασπισµού για τον Παγκρεατικό Καρκίνο 

(World Pancreatic Cancer Coalition), συµµετείχε για άλλη µία χρονιά στην παγκόσµια εκστρατεία 

ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο του παγκρέατος, µε αφορµή την Παγκόσµια Ηµέρα 

του Παγκρεατικού Καρκίνου, που φέτος διεξήχθη στις 17 Νοεµβρίου. 

 

Στο πλαίσιο της Παγκόσµιας Ηµέρας, η ΕΛΛΟΚ δηµοσίευσε έναν Οδηγό Δηµοσιότητας µε γενικό 

πληροφοριακό υλικό για τον καρκίνο του παγκρέατος µε στόχο την ενηµέρωση και την πληροφόρηση 

των συλλόγων ασθενών και του κοινού. 
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5.6 «Προστάτης Χωρίς Στίγµα» Εκστρατεία ενηµέρωσης & ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο του 

προστάτη 

 

Με στόχο να αυξήσει την πληροφόρηση για τον καρκίνο του προστάτη και τους τρόπους πρόληψής 

του, καθώς και να περιορίσει το κοινωνικό στίγµα που περιβάλλει την ασθένεια, η Ελληνική 

Οµοσπονδία Καρκίνου υλοποίησε τον Δεκέµβριο εκστρατεία ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης µε 

τίτλο “Προστάτης χωρίς στίγµα”. 

Με κεντρικό µήνυµα “Μιλάµε για το πρόβληµά µας! Δεν µένουµε µόνοι!”, η εκστρατεία ενηµερώνει το 

ευρύ κοινό για τον καρκίνο του προστάτη, την αξία της πρόληψης και του προσυµπτωµατικού ελέγχου, 

ιδιαίτερα για τους άντρες ηλικίας 50 ετών και άνω, και τονίζει τη σηµασία της ψυχοκοινωνικής 

υποστήριξης για τους ασθενείς. 

Η εκστρατεία ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο του προστάτη “προστάτης χωρίς 

στίγµα” υλοποιήθηκε τον Δεκέµβριο και περιλάµβανε ένα κεντρικό infographic µε πληροφορίες για τη 

νόσο και ένα podcast που θα δηµιουργηθεί στο πλαίσιο της σειράς podcasts της ΕΛΛΟΚ µε τίτλο “Ο 

ελέφαντας στο δωµάτιο”. 

 

6. Συµµετοχή σε Ευρωπαϊκά Προγράµµατα 

 

Η ΕΛΛΟΚ κατόρθωσε να συµµετάσχει ενεργά στον σχεδιασµό και την υλοποίηση έργων Υγείας και 

Έρευνας µε χρηµατοδότηση από το 4ο Πρόγραµµα Υγείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εστιάζοντας  στην 

ιατρική ακριβείας, στην αναδιάρθρωση της φροντίδας των ογκολογικών ασθενών και στη χρήση της 

ηλεκτρονικής υγείας στην πρόληψη και θεραπεία του καρκίνου. 

Η συνεισφορά µας στα Ευρωπαϊκά Προγράµµατα βασίζεται στη θεµελιώδη γνώση και κατανόηση της 

κατάστασης των ασθενών µέσω της συνεχούς αλληλεπίδρασης µε τα µέλη µας. Μέσα από τη συµµετοχή 

µας στα Ευρωπαϊκά Προγράµµατα τονίζουµε τη σηµασία της συµµετοχής των ασθενών ως συν-

ερευνητών και υποστηρίζουµε σθεναρά το καλύτερο µοντέλο συνεργασίας µεταξύ ερευνητών και 

ασθενών, επιτρέποντας στους ασθενείς να συνεισφέρουν τη µοναδική τους εµπειρία για να προάγουν 

µια πιο ανθρωποκεντρική προσέγγιση, ενώ παράλληλα να συµµετέχουν σε κρίσιµες πολιτικές 

αποφάσεις. Τέλος, η συµµετοχή µας στα Ευρωπαϊκά Προγράµµατα µας επιτρέπει να βρισκόµαστε στην 

πρώτη γραµµή των επιστηµονικών εξελίξεων στον καρκίνο. 
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6.1 Can.Heal: Πρόγραµµα για την ανάπτυξη γονιδιωµατικής για τον καρκίνο & τη δηµόσια υγεία 

Πιστή στην πεποίθηση ότι η έρευνα για τον καρκίνο διαδραµατίζει καταλυτικό ρόλο στη βελτίωση της 

αντιµετώπισής του και στην ποιότητα της ζωής των ογκολογικών ασθενών, συµµετέχοντας στα 

προγράµµατα αυτά η ΕΛΛΟΚ συµµετέχει ως εταίρος στο ευρωπαϊκό πρόγραµµα έρευνας Can.Heal µε 

στόχο την ανάπτυξη της ευρωπαϊκής πλατφόρµας γονιδιωµατικής για τον καρκίνο και τη δηµόσια υγεία 

Η κοινοπραξία Can.Heal αποτελείται από 42 εταίρους σε 17 χώρες, οι οποίοι εκπροσωπούν 17 

νοσοκοµεία, 15 πανεπιστήµια/ερευνητικά κέντρα, 6 ινστιτούτα δηµόσιας υγείας, 4 οργανισµούς 

ασθενών και έναν εκπρόσωπο των ευρωπαϊκών Υπουργείων Υγείας. Η κοινοπραξία αναγνωρίζει ότι η 

πρόληψη, η διάγνωση και η θεραπεία πρέπει να προσεγγίζονται µε συντονισµένο τρόπο για το βέλτιστο 

όφελος ασθενών και πολιτών. Το έργο Can.Heal αφορά την ανάπτυξη της ευρωπαϊκής πλατφόρµας 

γονιδιωµατικής για τον καρκίνο και τη δηµόσια υγεία.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.2 Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα Joint Action on Networks of Expertise (JANE) 

Στις 14 και 15 Νοέµβρη 2022 η ΕΛΛΟΚ παραβρέθηκε στην εναρκτήρια συνάντηση για το Ευρωπαϊκό 

Πρόγραµµα Joint Action on Networks of Expertise (JANE), στο οποίο συµµετέχει διασφαλίζοντας τη 

συµµετοχή των ασθενών στις δράσεις του. Το JANE αποτελεί µια κοινή δράση των κρατών µελών της 

ΕΕ για τη δηµιουργία επτά νέων δικτύων εµπειρογνωµοσύνης στον τοµέα του καρκίνου στους 

ακόλουθους τοµείς:  

1. εξατοµικευµένη πρωτογενή πρόληψη, 

2. επιβίωση, 

3. παρηγορική φροντίδα, 

4. τεχνολογίες γενοµικής, 

5. ιατρικούς πόρους υψηλής τεχνολογίας, 

6. έναν ή περισσότερους πολύπλοκους και κακής πρόγνωσης καρκίνο(ους),  

7. έφηβοι και νεαροί ενήλικες (15-39 ετών σε διάγνωση καρκίνου) µε καρκίνο. 
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Στόχος της κοινής δράσης είναι η προετοιµασία για την έναρξη των νέων δικτύων εµπειρογνωµοσύνης 

και η κριτική αξιολόγηση των ήδη υπαρχόντων δικτύων για τον καρκίνο στην ΕΕ για τη βελτιστοποίηση 

της λειτουργίας των νέων Δικτύων Εµπειρογνωµοσύνης. 

 

7. Πρόγραµµα Φιλοξενίας  

 

Το Πρόγραµµα Φιλοξενίας Ασθενών, το οποίο ξεκίνησε τον Ιούνιο του 2020 υπό την Αιγίδα του 

Υπουργείου Υγείας και αποτελεί µία κοινή δράση της Ελληνικής Οµοσπονδίας Καρκίνου και του 

Οµίλου της Τράπεζας Πειραιώς, συνεχίστηκε µε µεγάλη επιτυχία για 3η συνεχόµενη χρονιά. 

Ενώ αρχικά το πρόγραµµα είχε διάρκεια έξι µηνών, (Ιούνιος – Δεκέµβριος 2020), οι συνθήκες της 

πανδηµίας και η περιοδική έξαρση κρουσµάτων, αύξησαν τις ανάγκες στέγασης των ασθενών. Έτσι, το 

πρόγραµµα πήρε παράταση για όλο το 2021 και εκ νέου µέχρι το τέλος του 2022.  

Το πρόγραµµα περιλαµβάνει την παραχώρηση έτοιµων προς χρήση επιπλωµένων και εξοπλισµένων 

διαµερισµάτων, για τη διαµονή ασθενών µε καρκίνο και των συνοδών τους, που πρόκειται να µεταβούν 

στην Αθήνα, Θεσσαλονίκη ή Πάτρα, προκειµένου να διενεργήσουν τις προβλεπόµενες θεραπείες και 

εξετάσεις για την αντιµετώπιση της νόσου.  

 

Στα τρία χρόνια υλοποίησής του το Πρόγραµµα έχει µέχρι στιγµής καλύψει τις ανάγκες διαµονής για 

περισσότερους από 330 ασθενείς και 280 συνοδούς τους. 
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8. Εκδηλώσεις 

 

8.1 «Τιµούµε, ενδυναµώνουµε, υποστηρίζουµε, γιορτάζουµε!» - Διαδικτυακή Συνάντηση των 

Συλλόγων της ΕΛΛΟΚ 

 

Η Παγκόσµια Ηµέρα Επιβίωσης από τον Καρκίνο την 1η Ιουνίου, είναι µία ηµέρα γιορτής για τους 

ανθρώπους που κατάφεραν να ξεπεράσουν τη νόσο, ηµέρα ενδυνάµωσης και υποστήριξης των 

ασθενών και των οικείων τους, ηµέρα µνήµης για όσους/ όσες µας άφησαν, καθώς και ηµέρα 

υπενθύµισης ότι οι κοινοί αγώνες των ασθενών και των συλλόγων τους πρέπει να συνεχιστούν µε 

στόχο την πρόσβαση σε έγκαιρη, καθολική και ισότιµη ογκολογική περίθαλψη και φροντίδα.  

 

Αυτό ήταν το κεντρικό µήνυµα της διαδικτυακής γιορτής της Ελληνικής Οµοσπονδίας Καρκίνου-

ΕΛΛΟΚ και των συλλόγων της, η οποία πραγµατοποιήθηκε την Τετάρτη 1η Ιουνίου, µε αφορµή την 

επερχόµενη Παγκόσµια Ηµέρα Επιβίωσης από τον Καρκίνο, η οποία τιµάται κάθε χρόνο την πρώτη 

Κυριακή του Ιουνίου. 

 

Στόχος της διαδικτυακής γιορτής, µε τίτλο «Τιµούµε, ενδυναµώνουµε, υποστηρίζουµε, γιορτάζουµε!» 

ήταν να στείλουµε ένα ηχηρό µήνυµα από όλους τους συλλόγους µας, ότι οι ασθενείς, οι φροντιστές, οι 

κοινότητες ασθενών και οι σύλλογοί τους θα συνεχίσουν να αγωνίζονται καθηµερινά για την 

ουσιαστική ψυχοκοινωνική υποστήριξη, φροντίδα και ενδυνάµωση των ασθενών και παράλληλα θα 

συνεχίσουν να διεκδικούν από την πολιτεία την υιοθέτηση πολιτικών και την άµεση εφαρµογή µέτρων 

για την κάλυψη των υφιστάµενων ανεπαρκειών και προβληµάτων στην ογκολογική περίθαλψη και 

φροντίδα.  

 

8.2 Συµµετοχή της ΕΛΛΟΚ & της ALL.CAN GREECE στον Μαραθώνιο της Αθήνας 

 

Η ΕΛΛΟΚ συµµετείχε µε πολυµελή οµάδα και φέτος στον Μαραθώνιο της Αθήνας (Athens Marathon-

The Authentic) και τους παράλληλους δρόµους των 5 και 10 χιλιοµέτρων, στέλνοντας ένα µήνυµα ζωής, 

ελπίδας και αισιοδοξίας!      
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Η οµάδα της Ελληνικής Οµοσπονδίας Καρκίνου που συµµετείχε στον Μαραθώνιο της Αθήνας για το 

2022, αφιέρωσε τη συµµετοχή της στην ελληνική πλατφόρµα All.Can Greece, θέλοντας να αναδείξει ότι 

η ογκολογική κοινότητα στη χώρα µας, σύσσωµη και ενωµένη, τρέχει µαζί και απέναντι στον καρκίνο. 

 

9. Δηµοσιότητα – Επικοινωνία 

 

Η ενίσχυση της επικοινωνίας της ΕΛΛΟΚ ήταν ανάµεσα στους βασικούς πυλώνες στους οποίους 

επικεντρωθήκαµε τη χρονιά αυτή. Η δηµιουργία της νέας θέσης Υπεύθυνου Επικοινωνίας, Μάρκετινγκ 

& Εκδηλώσεων συνέβαλε στην οργανωµένη παρουσία και την ενίσχυση του προφίλ της ΕΛΛΟΚ. 

Συγκεκριµένα, µέσα στο 2022 στάλθηκαν συνολικά 17 Δελτία Τύπου, αναφορικά µε το 6ο Ετήσιο 

Συνέδριο, τις ηµερίδες και διηµερίδες, τις εκστρατείες ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης της ΕΛΛΟΚ, 

τις ηµερίδες της All.Can Greece, αλλά και την Παγκόσµια Ηµέρα Σπάνιων Παθήσεων. Επιπλέον, έξι 

διµηνιαία Ενηµερωτικά Δελτία (newsletters) δηµοσιεύθηκαν στην ιστοσελίδα της ΕΛΛΟΚ και 

στάλθηκαν στη λίστα παραληπτών της ΕΛΛΟΚ (περίπου 1.700 παραλήπτες). 

Η ΕΛΛΟΚ εγκαινίασε τη δική της σειρά podcasts µε τίτλο “Ο ελέφαντας στο δωµάτιο”. Στα επεισόδια 

της σειράς podcasts συζητούνται θέµατα σχετικά µε τον καρκίνο, µε τη συµµετοχή ασθενών και 

ειδικών. Μέσα στο 2022 δηµιουργήθηκαν και δηµοσιεύθηκαν δύο επεισόδια, σχετικά µε τον Καρκίνο 

Κεφαλής & Τραχήλου, στο πλαίσιο της πανευρωπαϊκής εκστρατείας ευαισθητοποίησης για τον 

Καρκίνο Κεφαλής και Τραχήλου “Make Sense”. Η σειρά podcasts αναµένεται να συνεχιστεί και την 

επόµενη χρονιά, µε νέα επεισόδια. 

Αναπτυγµένη ήταν η παρουσία και στα µέσα κοινωνικής δικτύωσης. Η ΕΛΛΟΚ διατήρησε ενεργούς 

τους λογαριασµούς της στο Facebook, το Twitter, το LinkedIn και το Youtube. Παράλληλα, 

δηµιούργησε νέο λογαριασµό στο Instagram, µε στόχο τα µηνύµατα της ΕΛΛΟΚ να φτάνουν σε 
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νεότερο ηλικιακά κοινό, στο Issuu, όπου φιλοξενούνται διαδικτυακά οι έντυπες εκδόσεις της ΕΛΛΟΚ, 

και στο Spotify, όπου φιλοξενούνται τα επεισόδια της σειράς podcasts “Ο ελέφαντας στο δωµάτιο”. 

Τέλος, µέσα στο 2022 έγιναν οι προεργασίες για την αλλαγή του λογότυπου και τη δηµιουργία της 

νέας ιστοσελίδας της ΕΛΛΟΚ, τα οποία είναι προγραµµατισµένο να παρουσιαστούν µέσα στο 2023. 

 

10. Λειτουργία Γραφείου 

 

Το 2022 ήταν χρονιά µεγάλης ανάπτυξης για την ΕΛΛΟΚ καθώς η τριµελής εκτελεστική οµάδα 

στελεχώθηκε µε δύο ακόµα νέα µέλη. Τον Ιούνιο του 2022 καλωσορίσαµε στην ΕΛΛΟΚ, την κα Μυρτώ 

Συµεωνίδου, που ανέλαβε καθήκοντα στη θέση της Υπεύθυνης Επικοινωνίας, Marketing και 

Εκδηλώσεων ενισχύοντας µε τις γνώσεις της το δηµόσιο προφίλ της ΕΛΛΟΚ και την παρουσία της σε 

όλα τα κανάλια επικοινωνίας. 

Τον Νοέµβριο του 2022 και µε αφορµή τη συµµετοχή µας σε ευρωπαϊκά προγράµµατα, είχαµε τη χαρά 

να υποδεχθούµε στην οµάδα της ΕΛΛΟΚ την κα Κατερίνα Νικηταρά ως Υπεύθυνη Ευρωπαϊκών 

Προγραµµάτων, η οποία µε βάση την εµπειρία της στον τοµέα της έρευνας αλλά και της διαχείρισης 

προγραµµάτων ανέλαβε να οργανώσει τη συµµετοχή µας στα ήδη υπάρχοντα προγράµµατα αλλά και 

να αναπτύξει περαιτέρω τις δράσεις µας στον τοµέα αυτόν. 

Τέλος η κα Ευδοκία Περόντση, Κοινωνική Λειτουργός, ανέλαβε τη θέση της Υπεύθυνης Προγράµµατος 

Φιλοξενίας & Ανάπτυξης Μελών αντικαθιστώντας την κα Ελευθερία Λεβάκου, η οποία αποχώρησε από 

την ΕΛΛΟΚ τον Σεπτέµβριο. 

Προβλέποντας τις αυξηµένες ανάγκες για το 2022, η ΕΛΛΟΚ αναζήτησε στέγη σε µεγαλύτερο χώρο και 

µετακόµισε τον Ιούνιο σε νέα διεύθυνση, στην οδό Σόλωνος 94, 106 80 στην Αθήνα. 

 

11. Επίλογος – Ευχαριστίες 

 

Κλείνοντας τον φετινό απολογισµό έργου, πιστεύουµε ότι έγιναν σηµαντικά βήµατα, που µας έφεραν 
πιο κοντά στους στόχους µας. Με σκληρή δουλειά, ενθουσιασµό και αρµονική συνεργασία φέραµε εις 
πέρας ένα πολύπλευρο και συχνά απαιτητικό έργο.  

Νιώθοντας περήφανοι για όσα καταφέραµε, επικεντρωνόµαστε σε όσα µπορούµε να κάνουµε 
καλύτερα ή περισσότερα και δεσµευόµαστε να συνεχίσουµε ακόµα πιο δυναµικά και για τα επόµενα 
χρόνια, διεκδικώντας για τους ασθενείς µε καρκίνο και τους οικείους τους ότι είναι αναφαίρετο 
δικαίωµά τους: ισότιµη πρόσβαση στη βέλτιστη περίθαλψη και φροντίδα. 

Στην πορεία αυτή, σας ευχαριστούµε θερµά που σας είχαµε όλους κοντά µας. Τους συλλόγους – µέλη 
µας, τους συνεργάτες µας από τον χώρο των επιστηµονικών εταιρειών και την ακαδηµαϊκή κοινότητα, 
όσους συµµετείχαν ως εισηγητές στις επιστηµονικές µας εκδηλώσεις, τους χορηγούς µας, τους 
υποστηρικτές µας.  

Ελπίζουµε και την επόµενη χρονιά, συνενώνοντας τις δυνάµεις µας, να συµβάλουµε αποφασιστικότερα 
στην αποτελεσµατικότερη αντιµετώπιση του καρκίνου στη χώρα µας. 
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